

“责任耀齐鲁”请您为企业投票

166家企业已收获有效票15万余张,欢迎更多企业自荐参评

本报济南9月17日讯(记者邢振宇) 今年是齐鲁晚报创刊30周年,本报启动了“责任耀齐鲁——30年山东社会责任企业巡礼”特别策划。我们筛选出在节能、安全、公益、诚信、关爱员工等六方面表现突出的责任企业接受网友的投票和点赞。投票通道9月11日开启,已有166家企业参评,上线一周以来总访问量已突破66万次。

首批报名的166家企业涉及地产、消费、医药、金融、卫生、酒水、餐饮等多个行业,包

括鲁能地产、重汽地产、凯瑞餐饮集团、齐鲁制药等省内知名企业。其中医院、商超、家电、地产、饮品、制药行业投票踊跃,省内医疗系统参与热情尤为高涨,青岛大学附属医院名列投票排行榜第一位。

截至17日22时,山东社会责任企业/品牌评选投票系统上线一周,总访问量已达到661906次,有效总投票153507票。投票排行榜前十名是:青岛大学附属医院,中铁十四局,齐鲁医院,省中医,中健银座集团,省立医院、

健德集团、省胸科医院、银座集团、振华商厦。

1988年1月1日,《齐鲁晚报》正式创刊。报纸成长的30年,也是山东经济大发展的30年!我们发起“责任耀齐鲁——30年山东社会责任企业巡礼”特别策划,梳理山东企业在承担社会责任方面的路径模式,宣传企业在践行社会责任方面的突出表现,擦亮“厚道鲁商、责任鲁企”的品牌形象!

本活动重点关注6项企业社会责任,分别是企业在节能环保

方面所做的技术创新;回馈社会,力行公益,热心慈善做出的突出贡献;保障和维护员工权益的优秀做法;创造利润,增加税收、拉动就业等方面的经济贡献;诚信经营,维护市场秩序的义在利先;推动安全生产、维护行业稳定的典型经验。

10月10日—15日将进入评审组评审阶段,组委会将公示企业名单并进行隆重表彰,同时举行专家论坛。目前,本届评选活动网络投票通道已经开启,我们也欢迎其他企业自荐

以及网友推荐,让更多优秀企业参与进来。金杯银杯不如老百姓口碑,评价一家企业公众最有发言权,请你为心中的责任企业投票,参与即有机会获得幸运奖品。



扫二维码投票

判决离婚能到法院开“离婚证”啦

济南发出首张《离婚证明》,办业务不用再把判决书给人看了

9月11日,济南市市中区人民法院发出首张《离婚证明》。内容仅载明身份信息、生效法律文书案号等,不涉及离婚原因、财产状况等个人隐私,当事人今后办理户口、房产、签证、再婚等手续时,只需出示《离婚证明》,不用再担心“家丑外扬”的尴尬。

本报记者 崔岩 马云云
通讯员 李冬华 陆施予

离婚证明 隐去判决内容

9月11日,济南市市中区人民法院向申请人张先生发出《离婚证明》,以后拿着这份证明,就不用担心自己的隐私被窥探,开始全新的生活。这是市中区人民法院推出“离婚证明书制度”以来,开出的济南第一份。

以后,离婚案件当事人若有需要,可在判决生效后向市中区人民法院免费申请出具《离婚证明》。

张先生是一起离婚纠纷案件的原告,该案系调解结案,调解书对子女抚养、财产分割等均做出安排,张先生到法院开庭裁判文书生效证明时听到了法官关于“离婚证明书制度”的介绍,立即向法院提交了申请。

那么,济南版《离婚证明》



济南市市中区人民法院工作人员展示第一张《离婚证明》。 本报通讯员 摄

长啥样?记者看到,为方便当事人携带和保存,《离婚证明》只有A4纸张一半大小,质地轻薄,不易折损。《离婚证明》的内页上,仅载明双方当事人姓名、身份证号、案号及案件生效日期,并加盖法院公章,隐去了其他内容,能有效保护当事人的隐私。

张先生表示,离婚给自己心灵造成了创伤,希望尽快走出来,开始新的生活,不愿意永远生活在过去,法院的“离婚证明”释放了无限的善意和温情,拿着它就可以证明自己的婚姻状态,自己的隐私不必被他人一次次窥探。

方便出示 效力等同离婚证

依照我国法律规定,离婚的方法只有两种:一是到民政局登记,领取离婚证;二是到法院打官司,由法院下发判决书或者调解书。

“通过法院判决离婚的人没有离婚证,只能使用法院的判决书或调解书来证明离婚的事实。”市中区人民法院家事审判庭、少审庭庭长李江介绍。

由于民政局的离婚证和法院的离婚判决书的法律效力是同等的,判决离婚的夫妻不能

再领取民政局的离婚证。这就造成了许多不便。

判决书或者调解书中会涉及离婚当事人双方诸多的隐私,比如说第三者的问题,对外负债的问题,经历了几次婚姻的具体婚姻事实,甚至包括财产状况、家庭矛盾、情感纠葛、子女抚养等很多隐私。

而在生活中,很多离婚当事人都会碰到子女上学、户口登记、财产交易等需要证明本人婚姻状况的情况,判决离婚者就只能拿出判决书或调解书,这样法律文书内容信息更容易被泄露,被人看到自己为什么要离婚。

相关新闻

各法院“试水” 全国尚未推广

“离婚证明书制度”在全国尚未推广,仅有个别法院“试水”。

据媒体报道,今年7月,最高人民法院等15个部门明确“推行离婚证明书制度”。8月11日,北京西城法院率先推出“离婚证明书制度”。经调解或判决离婚的案件,在调解书和判决书生效后,双方当事人凭本人身份证并携带裁判文书向法院提交书面申请,经核实无误后由法院出具《离婚证明书》。

8月21日,西安莲湖区法院首次向十对离婚当事人发放《离婚证明书》,内容仅载明身份信息、生效法律文书案号等,不涉及离婚原因、财产状况等个人隐私。

市中区人民法院副院长门洪科此前介绍,在推出这份《离婚证明》的过程中,院内法官也进行了多次研讨,认为这对当事人的权益有很大保护。

本报记者 崔岩 马云云

青岛地铁将实现“无人驾驶”

6号线将率先使用,预计2021年建成试运营

本报青岛9月17日讯(记者赵波 通讯员 温涵清)

17日,青岛地铁集团牵头研发的《列车自主运行系统》技术整体方案顺利通过了专家评审,青岛地铁6号线开通时将应用列车自主运行控制系统,该系统采用无人驾驶有人值守技术,这将是该系统首次应用于轨道交通线路。届时线路不仅采用安全性更高的列车防撞系统,运营效率也将大大提高,还将节约建设成本和运营成本。

青岛地铁6号线开通运营

时,由青岛地铁集团牵头研发的列车自主运行系统将首次应用于轨道交通线路上。6号线位于西海岸新区,一期工程起点为辛屯路站,终点为生态园站,线路正线全长30.19公里。预计2017年年内开工建设,2021年建成试运营。

列车自主运行系统是采用有人值守的无人驾驶技术,以列车自律为基础,以列车主动进路、列车自主防护为特征。该系统下,车辆在安全、智能、高效方面有了明显提高,为线路间的互联互通提供了

基础。由于该系统采用自主运行、自主防护及车辆安装防撞系统,安全性明显提高。发车间隔比传统CBTC控制明显缩短,轨旁设备配置减少、各系统的高度融合,大大提高运营效率,节约了建设成本和运营成本。

无人驾驶地铁技术其实早在上世纪就已经在法国和日本萌芽。世界上最长的无人驾驶轨道交通系统则建在迪拜。内地也开通过3条“无人驾驶”线路,一条是2010年开通的广州珠江新城旅客自动输送系统,

一条是2008年北京开通的机场快轨,还有一条是上海的轨交10号线。不过,上述三条线路并不能算严格意义上的无人驾驶地铁,一方面司机仍然要在车内操作;另一方面上述无人驾驶技术来自西门子,没有自主知识产权。中国首列真正意义上的无人驾驶地铁于2016年12月19日在香港开通。该列车最大的特点是没有驾驶员。青岛地铁集团于2015年底,联合多家单位正式研发实施列车自主运行轨道交通技术创新项目。

列车自主运行系统的研究和实施,将实现轨道交通列车从信号控制运行向列车自主运行的技术跨越,提升城市轨道交通系统自动化、智能化和网络化水平,推动和引领全球轨道交通产业技术的发展,填补国内外轨道交通技术空白。同时,对贯彻落实“中国制造2025”“新型城镇化”及“一带一路”等国家战略的实施,使我国由“技术跟随”型发展向“技术引领”型发展转变,增强全球竞争力具有十分重要的战略意义。